

ΠΛΗΡΩΜΕΝΟ  
ΤΕΛΟΣ  
Ταχ. Γραφείο  
ΚΕΜΠΑ  
Αριθμός Άδειας  
3806



ΕΛΤΑ  
Hellenic Post



# Ο ΤΥΠΟΣ

Υπεύθυνοι κατά Νόμο:  
Χρήστος ΤΟΥΜΠΑΝΑΚΗΣ  
Βασ. ΑΠΟΣΤΟΛΟΠΟΥΛΟΣ

http://otipos.blogspot.com/  
e-mail: osse.email@gmail.com

## των Συνταξιούχων Σιδηροδρομικών

Διημερίδα της Ο.Σ.Σ.Ε. - Γραφεία: Χαλκοκονδύλη 1 Τ.Κ. 106 77 Αθήνα - Αρ. Φύλλου 387 Μάρτιος - Απρίλιος 2012 - Κωδικός: 3190



Η ώρα των  
εκλογών,  
η ώρα μας

**Ό**λο και πληθαίνουν οι ενδείξεις ότι οδεύουμε προς εκλογές. Ίσως και την ώρα που η εφημερίδα αυτή οδεύει προς το τυπογραφείο. Με κίνδυνο να διαψευστούμε, αφού η κατάσταση είναι πολύ ρευστή.

**Κ**άποιοι τις θέλουν. Όπως τις θέλουμε κι εμείς, για να τιμωρήσουμε αυτούς που άλλα μας έταξαν και άλλα έκαναν όταν ήρθαν στην εξουσία. Ναι, είναι η δικιά μας ώρα αυτή. Χωρίς φανατισμούς, με τη σοβαρότητα και την υπευθυνότητα που αξίζει στην περίπτωση.

**Ο**δηγηθήκαμε στην φτώχεια και το μαρασμό. Έβαλαν στο στόχαστρο τις συντάξεις μας, την περιθάλψη μας. Τα παιδιά μας και τα εγγόνια μας στην ανεργία και σε μισθούς πείνας...

**Π**ερήφανοι άνθρωποι υπήρξαμε πάντα. Η ταπείνωση δεν είναι για μας και τα άσπρα μαλλιά μας. Δεν ανεχόμαστε την κοροϊδία. Δεν ζητήσαμε ποτέ τίποτα παραπάνω από ότι δικαιωματικά μας ανήκει. Δουλέψαμε μια ζωή και φάγαμε τίμιο ψωμί. Και τώρα βιάθουμε στο περιθώριο, παραπεταμένοι από αυτούς που μας κυβερνούν και τους δανειστές μας.

**Η**ώρα της πληρωμής είναι σκληρή. Ας τους δώσουμε να καταλάβουν πως η ήρεμη δύναμή μας είναι διαμόκλειος σπάθη απέναντι στην αδικία. Η ψήφος μας αξίζει. Μη την χαλαλίσουμε σε συναισθηματισμούς...



### Καλή Ανάσταση!

Τα πάθη και η ανάσταση του Θεανθρώπου, ας είναι οδηγός στα θήματά μας.

Περάμε κι εμείς μια πολύ δύσκολη κατάσταση γνωστή σε όλους. Στο τέλος του δρόμου όμως είναι η Ανάσταση. Αυτή περιμένουμε κι εμείς με λαχτάρα και αγωνία. Χρόνια πολλά σε όλους.

Καλή Ανάσταση.

## ΚΑΙ ΝΕΕΣ ΘΥΣΙΕΣ;



**Μ**ετά από δυο χρόνια θυσιών χωρίς αποτέλεσμα, καμία ελπίδα δεν υπάρχει να ανασάνουν οι συνταξιούχοι και εργαζόμενοι. Τα μηνύματα που ακούγονται θα μας υποχρεώσουν να δεχθούμε νέες οικονομικές και κοινωνικές θυσίες. Πώς είναι δυνατόν η ελληνική κοινωνία να δεχθεί πρόσθετες μειώσεις των βιοτικών της επιπέδων σε μια περίοδο που η πολιτική τάξη έχει χάσει κάθε είδος αξιοπιστίας και πολύ μεγάλος αριθμός

αναλυτών προσυπογράφου ότι το μνημόνιο δεν προσφέρει καμία ελπίδα για ανάκαμψη. Από την άλλη μεριά η Τρόικα πιέζει για μειώσεις μισθών, μείωση στο ελάχιστο των επικουρικών συντάξεων, οικονομική εξυγίανση του ασφαλιστικού και συνταξιοδοτικού συστήματος, μειώσεις των δαπανών για την υγεία και τόσα άλλα που καθημερινά βιώνουμε. Έφθασε η ώρα, αυτοί που μας κυβερνούν και μας λένε ότι θα μας σώσουν από την

ήδη χρεωκοπημένη οικονομία μας, να βγάλουν τις παρωπίδες και να προχωρήσουν να βρουν λύση από τους έχοντες και κατέχοντες, τα ρετιρέ της Δημόσιας Διοίκησης και τις Τοπικές Αυτοδιοικήσεις, διότι τότε ίσως περάσει το μήνυμα στους μη προνομιούχους συμπολίτες μας που έχουν δεχτεί την μεγαλύτερη δοκιμασία της κρίσεως, ότι υπάρχει ελπίδα. Σε αντίθετη περίπτωση ο ξεσηκωμός του ελληνικού λαού είναι θέμα χρόνου.

### ΕΓΓΡΑΦΑ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΑΡΜΟΔΙΟΥΣ Ασφαλιστικό και περίθαλψη

Με δυο έγγραφα η Πανελλήνια Ομοσπονδία Συνταξιούχων Σιδηροδρομικών που έστειλε τον Μάρτιο προς τον υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης κ. Γ. Κουτρουμάνη και τον υπουργό Υγείας και Κοινωνικής αλληλεγγύης κ. Λοβέρδο, αναφέρεται στην υπερβολική καθυστέρηση πληρωμής ιατροφαρμακευτικών δαπανών στους συνταξιούχους μας από τον ασφαλιστικό μας φορέα ΤΑΥΤΕΚΩ, αλλά και στην ίδια ιατροφαρμακευτική περίθαλψη. Επιπλέον για αυτά τα ίδια ζητήματα λάβαμε σημαντική ενημέρωση από τον πρόεδρο του ΤΑΥΤΕΚΩ κ. Μπουρσανίδη, κατά τη συνάντησή μας μαζί του στις 21/3/2012. Στο έγγραφο μας με αρ. πρωτοκόλλου 1498 και ημερομηνία 4/3/2012 και το οποίο εκτός του κ. Κουτρουμάνη κοινοποιείται και στην γραμματέα του Υπ.

Εργασίας κα Αθηνά Δρέττα και τον πρόεδρο του ΤΑΥΤΕΚΩ αναφέρεται: Κύριε Υπουργέ, 1.Επειδή, παρά τις συνεχείς μας έντονες διαμαρτυρίες άδω και ένα χρόνο στη Διοίκηση του ΤΑΥΤΕΚΩ συνεχίζεται η απαράδεκτη πολύμηνη καθυστέρηση (έως και δέκα μήνες σε ορισμένες περιφέρειες της επικράτειας) πληρωμής των ιατροφαρμακευτικών και άλλων δαπανών περίθαλψης των συνταξιούχων μελών μας ασφαλισμένων του ανωτέρου ασφαλιστικού φορέα, παρακαλούμε την άμεση παρέμβασή σας για την επίλυση του πραγματικά αυτού καυτού προβλήματος. 2. Το εν λόγω πρόβλημα εντοπίζεται κυρίως στην μεγάλη έλλειψη προσωπικού των Υπηρεσιών του Ταμείου μας, λόγω μαζικής αποχώρησης στη σύνταξη αλλά

και στις ενδογενείς παθογένειες και αδυναμίες της γραφειοκρατίας, του συγκεντρωτισμού, ανεπάρκειας ολοκληρωμένου πληροφοριακού συστήματος κλπ. Οι ελάχιστοι υπηρετούντες υπάλληλοι στην αρμόδια υπηρεσία της Δ/σης Ασφάλισης Παροχών, παρά τις ομολογουμένως φιλότιμες προσπάθειες που καταβάλλουν και αξίζουν συγχαρητηρίων και όχι μόνο, είναι αδύνατον να ανταποκριθούν στον τρομακτικά τεράστιο όγκο των σχετικών δαπανών που καθημερινά αυξάνεται. 3. Κατόπιν των ανωτέρω, προτείνουμε την άμεση παρέμβασή σας για ενίσχυση με ικανό αριθμό κατάλληλου ανθρώπινου δυναμικού της αρμόδιας υπηρεσίας της Δ/σης Ασφάλισης Παροχών του Ταμείου μας.

συνέχεια στη σελίδα 4



**Ένωση Συνταξιούχων Σιδηροδρομικών Πελοποννήσου (τ. ΣΠΑΠ)**

**Εκλογές νέας Διοίκησης τον Μάιο**

Η Διοίκηση της Ένωσης Συντ/χων Σιδ/κών Πελοπ/σου ανακοινώνει στα μέλη της τα κατωτέρω:  
Επειδή λήγει η θητεία της παρούσας Διοίκησης στις 22/5/2012, προκηρύσσει εκλογές για τις 4 Μαΐου 2012. Οι ενδιαφερόμενοι που θέλουν να θέσουν υποψηφιότητα, να μας στείλουν αίτηση που να δηλώνουν ότι επιθυμούν να είναι υποψήφιοι για το Γενικό Συμβούλιο και για το Συνέδριο της Ομοσπονδίας μας (ΠΟΣΣΕ) ως αντιπρόσωποι ή για ένα από τα δυο όργανα. Επίσης, υποψηφιότητα να θέσουν όσοι θέλουν να εκλεγούν για την εξελεγκτική επιτροπή. Στις

αιτήσεις υποψηφιότητας να αναφέρεται η ιδιότητά τους στην ενεργό υπηρεσία.  
Οι εν λόγω αιτήσεις να σταλούν προς την Ένωση Συντ/χων Σιδ/κών Πελοποννήσου, οδός Χαλκοκονδύλη 1, ΤΚ 1077, Αθήνα, μέχρι τις 04 Απριλίου 2012. Πέραν της ανωτέρω ημερομηνίας, αιτήσεις υποψηφιότητας δεν θα γίνονται δεκτές. Παρακαλούμε θερμά τα μέλη μας και ιδιαίτερα τα νέα, να υποβάλλουν αιτήσεις υποψηφιότητας για τους γνωστούς, προφανείς λόγους.  
Εντολή Διοικήσεως  
Ο Πρόεδρος Ο Γεν. Γραμματέας  
Χρ. Τουμπανάκης Γρ. Παπουτσής

**ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ**



Η διοίκηση της Ένωσής μας σας ενημερώνει ότι το ANΤΑΜΩΜΑ μηνός Απριλίου τρέχοντος έτους δεν θα πραγματοποιηθεί λόγω μεγάλης πιθανότητας διεξαγωγής των εθνικών εκλογών όπως αναφέρεται στα Μ.Μ.Ε.  
Το ANΤΑΜΩΜΑ μηνός Μαΐου τρέχοντος έτους θα γίνει στις 31 Μαΐου ημέρα Πέμπτη και ώρα 10 π.μ. έως 13 μ.μ. στο ξενοδοχείο ATHENS IMPERIAL (Μεγ. Αλεξάνδρου 26 πλατ. Καραϊσκάκη). Το ANΤΑΜΩΜΑ στην πόλη του Άργους στις 15-3-12 είχε εξαιρετική επιτυχία από κάθε άποψη. Ευχόμεθα και στις άλλες πόλεις της Πελοποννήσου που θα πραγματοποιηθεί μελλοντικά να έχει την ίδια και καλύτερη επιτυχία.  
Για το ΔΣ  
Ο Πρόεδρος Ο Γεν. Γραμματέας  
Χρ. Τουμπανάκης Γρ. Παπουτσής

**Ο ΤΥΠΟΣ**  
των Συνταξιούχων Σιδηροδρομικών

**Διημερσίον Δημοσιογραφικό Όργανο Ιδιοκτησίας της Ομοσπονδίας Συνταξιούχων Σιδηροδρομικών Ελλάδος-Ο.Σ.Σ.Ε.**  
Γραφεία Ο.Σ.Σ.Ε.: Χαλκοκονδύλη 1 (4ος όροφ.) Αθήνα - Τ.Κ. 106 77  
Τηλ.: 210 3832103 - 210 3833501  
<http://otipos.blogspot.com/>  
e-mail: osse.email@gmail.com  
Αρ. φύλλου 387  
Μάρτιος - Απρίλιος 2012  
Τιμή φύλλου 0,01 ευρώ  
Κωδικός: 3190  
Διευθύνεται από Συντακτική Επιτροπή

**ΣΩΜΑΤΕΙΟ Συνταξιούχων Σιδηροδρομικών Βορείου Ελλάδος "Η ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΙΣ"**  
Γραφεία: Πτολεμαίων 21 - Θεσσαλονίκη - Τ.Κ. 54 630  
Τηλ.: 2310/555208 - fax: 2310/555240

**ΕΝΩΣΙΣ Συνταξιούχων Σιδηροδρομικών Λαρισαϊκού δικτύου "Ο ΛΑΡΙΣΑΪΚΟΣ"**  
Γραφεία: Χαλκοκονδύλη 1 - Αθήνα  
Τ.Κ. 106 77  
τηλ.: 210 3832879

**ΕΝΩΣΙΣ Συνταξιούχων Σιδηροδρομικών ΣΠΑΠ**  
Γραφεία: Χαλκοκονδύλη 1 - Αθήνα  
Τ.Κ. 106 77  
τηλ.: 210 3832283

**ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ Συνταξιούχων Σιδηροδρομικών ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ - ΘΡΑΚΗΣ**  
Γραφεία: ΒΑΣΙΛΕΩΣ Ηρακλείου 30 (2ος όροφος)  
Θεσσαλονίκη Τ.Κ. 54 624  
τηλ.: 2310/272410 - 6988720686

**ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ Συνταξιούχων Σιδηροδρομικών ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ**  
Γραφεία: Παπαδιαμάντη 30 - Βόλος Τ.Κ. 38 333  
τηλ.: 24210/26684

**Δημοσιογραφική επιμέλεια:**  
Νίκος Ελ. Θεοδωράκης  
Κλειούς 15 -17 Αθήνα 104 41  
τηλ 6932212755 - φαξ: 2105141203  
<http://www.thrapsaniotis.gr>  
e-mail: n.theodorakis@esiea.gr

**Το ANΤΑΜΩΜΑ**

Μια λέξη απλή, μια λέξη συνηθισμένη, τόσο χαρούμενη όμως σαν γλυκό ανοιξιάτικο πρωινό, σαν θάλασσα γαληνεμένη, σαν προσδοκία. Αξίζουν συγχαρητήρια στον Πρόεδρο και το ΔΣ του Σωματείου μας (ΣΠΑΠ), που συνεχίζουν με επιτυχία τον θεσμό αυτό.  
Αφορμή για να γράψω αυτά τα λίγα λόγια, μου έδωσαν μερικά τηλεφωνήματα συναδέλφων για να με ρωτήσουν εάν έχω κανένα νέο από το Σωματείο ή και να ρωτήσουν τι κάνω. Τους ευχαριστώ. Τους ευχαριστώ όλους από την καρδιά μου. Αυτό δείχνει πόσο ανάγκη επικοινωνίας έχουμε, πόσο αυτό μας

χαροποιεί, πόσο κουράγιο μας δίνει, πόσο μάλλον το ANΤΑΜΩΜΑ που μας δίνεται η ευκαιρία να θυμηθούμε τα παλιά, να μιλήσουμε για το παρελθόν, όταν ήμασταν νέοι. Τι πιο όμορφο υπάρχει; Είναι μια χαρούμενη νότα στην καταχνιά που ζούμε σήμερα. Έχουμε ανάγκη επαφής, ζεστής κουβέντας και αναπόληση των χρόνων που ήμασταν νέοι, να πάρουμε κουράγιο για την συνέχιση της ζωής μας.  
Δημ. Καρποντίνης  
Διακοφτό

**Σύνδεσμος Συνταξιούχων Σιδηροδρομικών Θεσσαλίας ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ**

Καλούνται τα μέλη του Συνδέσμου Συντ/χων Σιδ/κών Θεσσαλίας σε ετήσια τακτική Γενική συνέλευση που θα γίνει την 3η Μαΐου 2012, ημέρα Πέμπτη και ώρα 18:00 στο Κυλικείο της Λέσχης Σιδ/κών Βόλου στον Σιδηροδρομικό Σταθμό.  
Σε περίπτωση μη απαρτίας η Γεν. Συνέλευση θα πραγματοποιηθεί οριστικά την 10η Μαΐου 2012, ημέρα Πέμπτη και 18:00 στον ίδιο χώρο.  
Θέματα ημερήσιας Διάταξης  
1. Απολογισμός - Δράση της Δ/σης έτους 2011  
2. Έγκριση Ισολογισμού 2011 - Έκθεση Εξελεγκτικής Επιτροπής  
3. Έγκριση Προϋπολογισμού 2012- Ανακοινώσεις - Εισηγήσεις - Προτάσεις κλπ  
Παρακαλούνται οι συνάδελφοι - σες να προσέλθουν προς ενημέρωσή τους για διάφορα θέματα που τους απασχολούν.  
Για τη Διοίκηση  
Ο Πρόεδρος Ο Γεν. Γραμ.  
Χρ. Μαντούδης Γ. Καναρίδης

**Συνάντηση Λαρισαϊκού**

Η καθιερωμένη συνάντηση για καφέ, όπως γίνεται κάθε μήνα, θα πραγματοποιηθεί κανονικά την 4η του μήνα Απρίλη, ημέρα Τετάρτη και ώρα 10π.μ., στα γραφεία του Σωματείου, Χαλκοκονδύλη 1 - 4ος όροφος.  
Το ΔΣ

**Πολιτιστικό Κέντρο Σιδηροδρομικών Μαγνησίας**

Συνεχίσθηκαν οι εκδηλώσεις του Πολιτιστικού Κέντρου Σιδηροδρομικών Μαγνησίας το 2012.  
1) Η κοπή πίτας για τα Μέλη μας, 2) το αποκριάτικο παιδικό πάρτι για τα παιδιά των συναδέλφων, 3) η εκδρομή στην Κεφαλονιά και στο καρναβάλι του Ληξουρίου, 4) Χαιρετισμοί Α' στην Ι.Μ. Αγίου Γεωργίου Μαυρομάτη Καρδίτσας, Β' στην Ι.Μ. Αγίων Θεοδώρων Καλαμπάκας, 5) εκδήλωση για τη γιορτή της γυναίκας.  
Ο Πρόεδρος  
Χρ. Γογούλος

**Οι περικοπές στις συντάξεις μας**

Οι εκπρόσωποι του λαού τέσσερις φορές μέχρι σήμερα, αποφάσισαν να καλύψουν τα μεγάλα ελλείμματα του δημοσίου χρέους με περικοπές των Συντάξεών μας. Δεν ακούσε ο Ν. 3863/15-7-10 για το νέο ασφαλιστικό σύστημα που ανέτρεψε πολλά δεδομένα, όπως το άρθρο 38 που επέβαλλε την εισφορά Αλληλεγγύης Συνταξιούχων (Ε.Α.Σ.) από 3% έως 10% και σε ποσό σύνταξης από 1.400 ευρώ έως 3.500 ευρώ. Με τον Ν. 3845/6-5-10 ΦΕΚ 65 Α άρθρο 3, καταργούνται ειδικά για τους Συνταξιούχους ο 13ος και 14ος μισθός και περιορίζονται στα 800 ευρώ το έτος. Ο Ν. 3986/11-7-11 ΦΕΚ 158 Α άρθρο 44 από 1-8-11 αυξάνονται και αναπροσαρμόζονται σε ποσοστό 6% έως 14% οι κρατήσεις υπέρ εισφοράς αλληλεγγύης και από 1-9-11 θεσπίζεται ειδική εισφορά επικουρικής ασφάλισης. Ο Ν. 4024/27-10-11 θεσπίζεται ειδική εισφορά επικουρικής ασφάλισης. Ο Ν. 4024/27-10-11 ΦΕΚ 226 Α άρθρο 2, εκτός

από τις άλλες μειώσεις που αφορούν σε ειδικές περιπτώσεις, προβλέπεται μείωση 20% για ποσό σύνταξης που υπερβαίνει τα 1.200 ευρώ. Η τέταρτη μείωση και η δεύτερη για τις επικουρικές είναι γνωστό στο πανελλήνιο ότι αποφασίστηκαν και συμπεριλήφθηκαν στο Νομοσχέδιο του Φεβρουαρίου. Για μείωση 12% αυτή τη φορά το όριο σύνταξης άλλαξε, ίσως για να μην πάθουμε σύγχυση έγινε 1.300 ευρώ και από 10% έως 20% για τις επικουρικές. Τα δικά τους έξοδα και τις δαπάνες του κομματικού τους μηχανισμού όχι μόνον δεν τα έχουν περιορίσει αλλά αντιθέτως τα έχουν αυξήσει. Είναι ένα φαινόμενο ανησυχητικό και πρέπει να προβληματίζει τον κάθε πολίτη. Σε κάθε εξέταση προϋπολογισμού είναι η πρώτη από τις ονομαζόμενες περικοπές δαπανών.  
Συμπέρασμα: Πρώτον: Η ροπή της πολιτικής σε ότι πιο εύκολο, ειδικά για την Ελληνική πολιτική η τέχνη του πανεύκολου,

του άνετου με μόνο γνώμονα το κοντόφθαλμο και το βραχυπρόθεσμο "Φαίνεσθε".  
Δεύτερον: Προφανώς θεωρούν τους συνταξιούχους ως την πιο αντιπαραγωγική δαπάνη, πληρωμή χωρίς εργασία, άρα ότι και να τους καταβάλλουμε πολλά τους είναι. Ούτε σκέψη ότι τα κονδύλια για τις συντάξεις μας προέρχονται από τις μεγάλες εισφορές που καταβάλλαμε καθ' όλη την διάρκεια της εργασίας μας.  
Τρίτον: Οι Συνταξιούχοι είναι ψηφοφόροι που διαρκώς μειώνονται.  
Νομίζουμε ότι τελικά μένει μόνο μια ευχή Κύριοι Πολιτικοί προσπαθήστε να γίνετε το ίδιο ικανοί όταν καλείστε να δώσετε λύσεις και για τα δύσκολα προβλήματα".  
Εξάλλου, έπειτα από τόση εξάσκησης, δεν μπορεί, κάποτε θα μπορέσετε να ασχοληθείτε και με τα λιγότερο δύσκολα.  
Το μέλος του ΔΣ ΜΑΚ ΘΡΑΚΗΣ  
Μπερμπεγιάννης Δημήτριος



## Σύνδεσμος Συνταξιούχων Σιδηροδρομικών ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ - ΘΡΑΚΗΣ Εκλογές τον Μάιο

Στις 28,29 και 30 Μαΐου του 2012, θα γίνουν οι εκλογές του συνδέσμου μας για την ανάδειξη νέου διοικητικού συμβουλίου και εκπροσώπων στην ομοσπονδία και την εξελεγκτική επιτροπή, σύμφωνα με το νέο τροποποιημένο καταστατικό. Θα προηγηθεί η επίσημη γενική συνέλευση που θα γίνει στις 3-5-2012 στο Εργατικό Κέντρο Θεσσαλονίκης και ώρα 9:00 έως

13:00 με θέματα:  
Α) Απολογισμό δράσης  
Β) Έγκριση ισολογισμού του 2011  
Γ) Έκθεση εξελεγκτικής επιτροπής  
Δ) Απαλλαγή ευθυνών του ΔΣ  
Ε) Ανακοινώσεις- προτάσεις - διάφορα  
Καλούμε όλα τα μέλη του συνδέσμου μας να λάβουν ενεργό ρόλο σε αυτές τις εκλογές, συμμετέχοντας και με την

υποψηφιότητά τους στα όργανα του συνδέσμου.  
Το τηλέφωνο του συνδέσμου είναι 2310 - 272410. Μπορείτε να επικοινωνείτε μαζί μας για τις πιθανές ερωτήσεις σας.

Για το ΔΣ  
Ο Γεν. Γραμματέας Ο Πρόεδρος  
Τύπος Σταύρος Καρίγκας Γεώργιος

### Ας διδαχτούμε επιτέλους από τα λάθη μας

Γράφει ο Παραστατίδης Γιώργος, ταμίας Σ.Σ.Σ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ - ΘΡΑΚΗΣ

Γιατί φτάσαμε ως εδώ την χώρα μας; Κατά τη γνώμη μου υπάρχουν πολλές και διάφορες απαντήσεις σε αυτό το ερώτημα που ακούμε καθημερινά από τους Έλληνες πολίτες. Στην απάντηση όμως ότι οι Έλληνες έχουν τις κυβερνήσεις που τους αξίζουν, δεν περιγράφεται όλη η αλήθεια και αυτό με βάζει σε διάφορες σκέψεις. Ζούμε σε μια χώρα που το βαθύ κομματικό σύστημα λυμαίνεται το κράτος και τους πολίτες του και δεν θέλει ουσιαστικά να αλλάξει τίποτα ακόμα και τώρα που με τις πολιτικές που εφαρμόζει, καταστράφηκαν όλα. Υποπευόμαι ότι θα κάνει τα πάντα προκειμένου να χαθεί κάθε προοπτική ουσιαστικής του βελτίωσης. Οι διαρκείς και στείρες αντιπαραθέσεις των κομμάτων και των πολιτικών απογοητεύουν την κοινωνία και την οδηγούν σε μια βαθιά κρίση προσανατολισμού. Το υπάρχον κομματικό και πολιτικό σύστημα μπλοκάρει τη χώρα και τους πολίτες της και αυτό φαίνεται στη δρομολόγηση κρίσιμων αποφάσεων που θα καθορίσουν το μέλλον της. Τα περί δίκαιο συστήματος φορολόγησης είναι στάχτη στα μάτια του λαού, γιατί από 12.000 ευρώ που ήταν το ετήσιο αφορολόγητο στους συνταξιούχους και στους εργαζόμενους, το κατέβασαν σε 5.000 ευρώ. Θα μπορούσαν να εξαιρέσουν τους έντιμους φορολογούμενους που είμαστε όλοι εμείς, από τους ανέντιμους που είναι όλοι εκείνοι που δηλώνουν ψίχουλα στη φορολογική τους δήλωση. Όμως δεν το έκαναν! Εμείς οι συνταξιούχοι σιδηροδρομικοί αντάμα με όλους τους συνταξιούχους, θεωρούμε απάνθρωπη αυτήν τη ρύθμιση και με κάθε τρόπο και μέσα θα την πολεμήσουμε. Για πάρα πολλά χρόνια όλα τα κομματικά στρατόπεδα και όχι μόνο, απολάμβαναν ένα μεγάλο φαγοπότι χωρίς περίσκεψη και ντροπή, από τα χρήματα του ελληνικού λαού. Έπαιρναν ανεξέλεγκτα δάνεια από τις τράπεζες και γι' αυτό το λόγο ακόμη και τώρα δεν τολμούν να συγκρουστούν άμεσα μαζί τους, ούτε

και να εγκαινιάσουν ένα αυστηρό, ουσιαστικό σύστημα ελέγχου χρηματοδότησης. Βέβαια έδιναν ΑΝΙΣΑ και λίγα ψίχουλα στο λαό. Τώρα που ήλθε η ώρα της πληρωμής καλούμαστε να πληρώσουμε εξίσου ΑΝΙΣΑ και δυσανάλογα το λογαριασμό. Όπως παραπονιέμαι σε ένα συμπόσιο στους αρχαίους χρόνους έλεγε ο Διογένης στον Αλκιβιάδη "Εγώ μόνον λίγες ελιές έφαγα, γιατί να πληρώσω τα καλά κρασιά, τα ψητά και τις ετέρες σου και εσύ να πληρώσεις μόνον λίγα ψίχουλα;" Αυτό κατάφερε το κομματικό σύστημα να πληρώνει πολλούς φόρους και περικοπές από το εισόδημα του ο συνταξιούχος, ο άνεργος, ο φτωχός και τίποτα αυτοί που τα ΕΠΑΪΡΝΑΝ χρόνια και διεκδικεί χωρίς ντροπή να συνεχίσει να τα ΠΑΙΡΝΕΙ ακόμα και τώρα.

Την καθημερινή και δίκαιη μας αγανάκτηση για αυτά που συμβαίνουν τα τελευταία χρόνια πρέπει να την εκφράσουμε πολιτικά την ημέρα των εκλογών σε βάρος του καιροσκοπικού, απαρχαιωμένου, κομματικού συστήματος. Επίσης, την επομένη των εκλογών, δημιουργικά να στηρίξουμε αυτήν μας την επιλογή. Είναι καιρός να μάθουμε πολλά από τα λάθη μας. Δυστυχώς δεν δικαιούμαστε να κάνουμε και άλλα, παρά μόνον να γυρίζουμε την πλάτη σε αυτό το σάπιο και χωρίς ελπίδα κομματικό σύστημα, αν συνεχίσει να αντιστέκεται στην αυτοκάθαρσή του και συνεπώς στην ουσιαστική του βελτίωση.

### ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Ο σύνδεσμος συνταξιούχων σιδηροδρομικών ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ - ΘΡΑΚΗΣ διοργανώνει ημερήσια εκδρομή στα Μετέωρα - Καλαμπάκα στις 6-5-2012, ημέρα Κυριακή, με τη συμβολική τιμή των 5 ευρώ το άτομο. Αναχώρηση από την πλατεία Αριστοτέλους στις 7:30 πρωινή. Για τη συμμετοχή σας στην εκδρομή πρέπει να τηλεφωνείτε στα γραφεία του συνδέσμου και στο τηλέφωνο 2310 -24710.

### Για δεύτερη χρονιά μαζί

Στη Θεσσαλονίκη και στο ξενοδοχείο CAPSIS, την Τετάρτη 15-2-2012, παρουσία μεγάλου αριθμού συναδέλφων συνταξιούχων σιδηροδρομικών έγινε η κοπή της βασιλόπιτας για την νέα χρονιά, από τα δυο σωματεία ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΗΣ και ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ - ΘΡΑΚΗΣ. Την εκδήλωση και τους συνταξιούχους τίμησαν με την παρουσία τους ο Γ.Γ. της Ομοσπονδίας, συνδικαλιστικοί και κοινωνικοί φορείς, οι οποίοι με τις απόψεις τους καταδίκασαν αυτά που συμβαίνουν σήμερα σε βάρος των συνταξιούχων και του ελληνικού λαού. Εμείς τονίζουμε ότι θα συνεχίσουμε τις εκδηλώσεις, που σκοπό έχουν να μας φέρνουν κοντά με όλους τους συναδέλφους. Έχουμε βάσιμες ελπίδες ότι σύντομα και αφού ξεπεραστούν μικρές, χωρίς ουσία διαφορές μεταξύ των δυο σωματείων, θα φτάσουμε στο επιθυμητό αποτέλεσμα, την ΕΝΩΣΗ. Ευχαριστούμε θερμά όλους όσους με την παρουσία τους μας τίμησαν και με τα θερμά τους λόγια μας έδωσαν δύναμη και κουράγιο να προβάλλουμε τις απόψεις μας στην άθλια νοσηλευτική, κοινωνική, και οικονομική κατάσταση που βρισκόμαστε σήμερα, σε αυτούς που με νόμους του ποδαριού, γκρέμισαν την αξιοπρέπεια των συνταξιούχων.

Τα Σωματεία  
ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΗΣ και  
ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ - ΘΡΑΚΗΣ

### Από την κοπή της πίτας στο Βόλο

Με μεγάλη συμμετοχή έγινε και η φετινή κοπή πίτας στο βόλο από τους συναδέλφους της Θεσσαλίας, απ' όπου κι το φωτογραφικό στιγμιότυπο. Την Ομοσπονδία μας εκπροσώπησε ο γραμματέας της συνάδελφος Βασιλίσ Αποστολόπουλος.



### ΟΠΤΙΚΑ ΤΣΟΚΟΣ

ΣΩΚΡΑΤΟΥΣ 40 & ΠΕΙΡΑΙΩΣ - ΟΜΟΝΟΙΑ (έναντι ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ ΑΘΗΝΩΝ)  
ΤΗΛ: 210 5242444, 210 5234888

Για τα μάτια σας! Ευχάριστα νέα για όσους φορούν ή θα φορέσουν γυαλιά οράσεως, ηλίου και φακούς επαφής. Επιστρέψαμε από το εξωτερικό μετά από πολυετείς σπουδές για τα μάτια σας και μόνο. MEMBER OF THE ASSOCIATION OF BRITISH DISPENSING OPTICIANS Κάνουμε μικρούς και μεγάλους να βλέπουν καλύτερα και προσφέρουμε στους αναγνώστες της εφημερίδας Ο ΤΥΠΟΣ των Συνταξιούχων Σιδηροδρομικών, προσφορά σε φακούς επαφής επώνυμους BAUSCH & LOMB, CIBA, SAUFLON κλπ. Ζεύγος μηνιαίων φακών επαφής 7, (κουτί 6 τεμαχίων) 17ευρώ. Υγρά φακών επαφής: NOVASOFT, RENU, CYCLEAN (360-380 ml) 7ευρώ, NOVASEPT (360ml) 13ευρώ. Σκελετοί οράσεως από 15ευρώ, ηλίου από 20ευρώ, σκελετοί οράσεως titanium από 45ευρώ, κρύσταλλα και οργανικοί φακοί υψηλής τεχνολογίας, επιστραμμένοι, υπέρλεπτοι με έκπτωση 40%-50%.

### Οι γιατροί μας

(συμβεβλημένοι και μη με το ΤΑΠ - ΟΤΕ)

#### ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΙ

ΑΧΙΛΛΕΑΣ ΑΝΤΩΝΙΑΔΗΣ  
Χειρουργός Ορθοπαιδικός  
3ης Σεπτεμβρίου 8 Ομόνοια  
Δέχεται 9 π.μ. - 1 μ.μ.  
Τηλ.: 2105234184  
Δημοφείου 8 Πλ. Εσταυρωμένου  
Αιγάλεω Δέχεται 5 μ.μ. - 8 μ.μ.  
Τηλ.: 2105981707

ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΚΟΝΤΟΡΟΣ  
Δρ. Ιατρός Χειρουργός  
Ουρολόγος - Ανδρολόγος  
Βασ. Σοφίας 102 Αθήνα και  
Αγγέλου Μεταξά 30 Γλυφάδα  
Τηλ.: 210772855 κιν.: 6932226156

#### ΚΕΝΤΡΟ ΦΥΣΙΚΗΣ ΙΑΤΡΙΚΗΣ και ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ

1. ΗΛΙΑΣ ΧΡ. ΖΛΑΤΑΝΟΣ  
Στρατ. Ιατρός - Φυσίατρος  
2. ΑΝΝΑ - ΜΑΡΙΑ ΧΡΥΣΟΧΟΥ  
Φυσικοθεραπεύτρια  
Δέχεται καθημερινά 9 π.μ. - 1 μ.μ.  
& 5-9 μ.μ. Αργοναυτών 16 Βόλος  
Τηλ.: (24210) 24038 οικ.: 30734

#### ΟΦΘΑΛΜΙΑΤΡΟΙ

ΑΝΔΡΕΑΣ Ν. ΣΚΟΥΡΟΛΙΑΚΟΣ  
Χειρουργός Οφθαλμίατρος  
Λ. Δεκελείας 87-89  
Ν. Φιλαδέλφεια Αθήνα  
(άνωθεν ALPHA BANK)

Τηλ.: 2102522598 κιν.: 6977677148  
e-mail: askouroliakos@hotmail.com

#### ΜΙΚΡΟΒΙΟΛΟΓΟΙ

DR ΓΕΩΡΓΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΑΘΑΝ.  
του Ευθυμίου  
Μικροβιολόγος  
Ιατρός Νοσοκ. ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ  
Δέχεται στο ιατρείο του Ανθίμου  
Γάζη και Ιωλκού 46 Βόλος Τηλ.:  
27439

#### ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΟΙ

ΒΙΚΤΩΡ ΜΑΝΩΛΑΣ  
Χειρουργός Οδοντίατρος  
Υψηλάντου 29 Κολωνάκι Αθήνα  
τηλ.-φαξ: 2107233320  
κιν.:6937537955

ΣΟΦΙΑ ΔΗΜΗΤΡΟΥΛΙΑ  
Χειρουργός Οδοντίατρος  
Σπυρίδη 50 & Ερμού - Βόλος  
Δέχεται: 9-1 π.μ. και 5-8 μ.μ.  
εκτός Τετάρτης απόγευμα Τηλ.:  
34568

ΜΑΡΙΑ ΖΑΡΚΑΔΑ - ΜΠΛΕΤΣΑ  
Χειρουργός Οδοντίατρος  
Συμβεβλημένη με ΤΑΠ - ΟΤΕ  
Δέχεται καθημερινά με ραντεβού  
Κουντουριώτου 26 - Αιγάλεω  
(πλησίον κολυμβητηρίου Αιγάλεω)  
Τηλ.: 2105985665 κιν.: 6976961633



## Ασφαλιστικό και περιθάλψη

συνέχεια από σελίδα 1  
Επειδή, θεωρούμε ότι η εν λόγω πρότασή μας είναι λυσιτελής και εφικτή, παρακαλούμε και ευελπιστούμε για την θετική ανταπόκρισή σας.

Ο Γεν. Γραμματέας  
Βασ. Αποστολόπουλος  
Ο Πρόεδρος  
Χρ. Τουμπανάκης

### Ιατροφαρμακευτική περιθάλψη

Στο έγγραφο με αρ. πρωτ. 1495 και ημερομ. 7/3/2012 που στάλθηκε στον κ. Λοβέρδο και κοινοποιείται στον πρόεδρο του ΤΑΥΤΕΚΩ κ. Μπουρσανίδη και όλα τα κόμματα που εκφράζονται σήμερα στη Βουλή, αναφέρει: Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Συνταξιούχων Σιδηροδρομικών διαμαρτύρεται έντονα εκφράζοντας την οργή και αγανάκτηση των 10.000 συνταξιούχων σιδηροδρομικών μελών μας για την απαράδεκτη κατάσταση που επικρατεί εδώ και ένα περίπου χρόνο στις ιατροφαρμακευτικές παροχές από τον ασφαλιστικό μας φορέα ΤΑΥΤΕΚΩ.

Εκατοντάδες ανήμποροι και μεγάλης ηλικίας συνάδελφοί μας, με χρόνιες παθήσεις διαμαρτύρονται υψώνοντας φωνή απόγνωσης για την προμήθεια των απαιτούμενων φαρμάκων τους, προκειμένου να κρατηθούν στη ζωή. Η απειράριθμη κατάσταση με τις οφειλές που έχει ο ασφαλιστικός μας φορέας προς Γιατρούς και Φαρμακεία έχει ως αποτέλεσμα την καταγγελία των συμβάσεων όλων των προαναφερόμενων υποχρεώνοντας τους συνάδελφους μας στην πληρωμή ολόκληρου του ποσού των παρεχομένων ιατροφαρμακευτικών υπηρεσιών από την τσέπη τους. Αποκορύφωμα αυτής της απαράδεκτης κατάστασης των καταβαλλόμενων ποσών από την μηνιαία κουτσουρεμένη σύνταξη μας και την πολύμηνη γραφειοκρατική διαδικασία επιστροφής των ποσών αυτών από τον ασφαλιστικό μας φορέα, οδηγεί σε απόγνωση και μαρασμό, θέτοντας σε κίνδυνο την ίδια μας τη ζωή.

Κύριε Υπουργέ, επειδή για ότι κακό έγινε σε αυτόν τον τόπο με την κακοδιαχείριση των αποθεματικών των ταμείων μας, καμία ευθύνη δεν έχουν οι συνταξιούχοι σιδηροδρομικοί που κανονικά πληρώνουν τις υποχρεώσεις τους, ζητάμε να δείξετε την δέουσα ευαισθητοποίηση για την άμεση επίλυση αυτού του δραματικού κοινωνικού προβλήματος. Δεν είναι δυνατόν και δεν θα πρέπει στο όνομα της δημοσιονομικής κρίσης χρέους να παίζετε κορώνα γράμματα τη ζωή των συνταξιούχων σιδηροδρομικών. ΕΛΕΟΣ ΠΙΑ!

Για το ΔΣ  
Ο Γεν. Γραμματέας  
Βασ. Αποστολόπουλος  
Ο Πρόεδρος  
Χρ. Τουμπανάκης

## Ούτε κατανόηση, ούτε ανθρωπιά από τους Κυβερνώντες

Σχολιάζει ο Κων/νος Περγαντόπουλος, Πρόεδρος της ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΙΣ

Θα μου επιτρέψετε αγαπητές συναδέλφισσες - συνάδελφοι, σήμερα να ασχοληθώ με τα οικονομικά εγκλήματα που κάνουν διάφοροι υπουργοί και γενικά η Κυβέρνηση. Θα είμαι ξεκάθαρος σε όσα καταγγέλλω. Πρώτον, για να πάμε μπροστά πρέπει να συλληφθούν οι φοροφυγάδες για να πληρώσουν, όπως εμείς. Δεν είναι μόνο οι μεγάλοι απατεώνες, αλλά έχει και μικρούς. Παράδειγμα πρώτον, ηγαίνεις στο καφενείο, δεν σου δίνει απόδειξη, δεύτερον ηγαίνεις στον μπαλωματή παπουτσιών τα ίδια, τρίτον παίρνεις τσιγάρα πάλι τα ίδια και στις λαϊκές αγορές, οι μισοί κόβουν αποδείξεις. Τώρα ίσως παρεξηγηθώ από μερίδα συναδέλφων, λέγοντας ότι τα βάζω με τους μικρούς. Κάθε άλλο, με αυτούς όμως ερχόμαστε κάθε μέρα σε επαφή, με τους μεγάλους φοροφυγάδες δεν έχω επαφή, αυτούς μόνο η ΔΟΥ τους ελέγχει, αλλά οι διευθυντές της ΔΟΥ είναι μπλεγμένοι σε κυκλώματα συμμοριών. Τι περιμένεις!

Επανερχομαι στους μικροπαταχτσίδες, που δεν είναι λίγοι. Είναι περίπου 2.000.000. Αν πλήρωναν κι αυτοί το 18% ΦΠΑ, ίσως να μην μας έκοβαν τόσα πολλά από την σύνταξη,

δώρα κι άλλα. Αν δεν τους υποχρεώσουν να κόβουν κι αυτοί αποδείξεις και το 2012 πάλι εμείς θα την πληρώσουμε την νύφη. Πρόσφατα κάποιος πολιτικός έκανα δηλώσεις "ΠΟΘΕΝ ΕΣΧΕΣ". Οι καημένοι για λύπηση ήταν, 40 διαμερίσματα, λύρες Αγγλίας, ομολογα και δεν συμμαζεύεται, αυτά είναι τα φανερά. Βέβαια, αυτά τα καλά παιδιά μας κυβερνούν και σε ανθρώπους που έχουν μόνο 600 - 700 - 900 ευρώ σύνταξη κι αν είχαν την τύχη να έχουν ένα διαμέρισμα 80 τ.μ. να τους ζητούν 480 ευρώ φόρο για το χαράτσι του σπιτιού τους. Αλλά δεν σταματά το κακό εδώ. Κάποιος που τώρα αγόρασε με δάνειο σπίτι και πληρώνει από το μισθό του την τράπεζα και του έχουν κάνει περικοπή 30% από το μισθό του πού να μην τρελαθεί ο άνθρωπος;

Άκουσα τον κ. Κουτρουμάνη να κάνει λόγο για ανεργία, να λέει ότι το 1995 στους 10 συνταξιούχους αναλογούσαν 45 εργαζόμενοι. Σήμερα 10 συνταξιούχοι, 24 εργαζόμενοι και

συνεχώς μειώνεται ο αριθμός των εργαζομένων. Όταν κ. Κουτρουμάνη εγκρίνετε τις απολύσεις 200.000 μόνο από το δημόσιο και άλλες 100.000 από τις ΔΕΚΟ, πάμε για ρεκόρ από πλευράς ανεργίας. Φθόσαμε σε αριθμό ρεκόρ 1.000.000 ανέργους. Θα είμαι πολύ ευτυχής, αν κάποτε από την τηλεόραση εμφανιστεί και μας πείτε ότι η Κυβέρνηση θα μας δώσει έστω και ένα κουλούρι αύξηση την ημέρα, όπως συνηθίζατε να λέτε πριν 3 χρόνια, όταν ήσασταν πρόεδρος των εργαζομένων του ΙΚΑ. Πολύ γρήγορα ξεχάσατε το πρόσφατο παρελθόν που βγαίνατε δίπλα στον κ. Αυτιά και ειρωνευόσασταν τα κουλούρια. Σήμερα, υπογράφετε νόμους που χάνουμε χιλιάδες κουλούρια. Αλήθεια πώς αλλάζουν οι καιροί!

## Συγχαρητήρια για το Συνέδριο

Συγχαρητήρια για το επιτυχημένο Έκτακτο Πανσιδηροδρομικό Συνέδριο στις 29/11/11 στην Αθήνα, παρά τις διαφωνίες - διαμαρτυρίες, το αποτέλεσμα ήταν πάρα πολύ επιτυχημένο. Η χώρα μας θέλει σεβασμό και συμπάθεια, προσφέραμε πολλά για την Ειρήνη - Δημοκρατία, χωρίς καμία αναγνώριση. Είχαμε πολλούς θανάτους και τεράστιες καταστροφές. Συμπαθούν τους τροχονόμους της Ιστορίας. Κάναμε πολλά λάθη και έπρεπε να μας δώσουν δεκαετή παράταση προσαρμογής, όπως ακριβώς έκαναν στην Γερμανία το 1990, πριν το ΔΝΤ υπήρχε Ρωσία - Κίνα - Ιαπωνία - Σκανδιναβικές - Αραβικές χώρες - ομογενείς. Η Γερμανία να μας δώσει τα 162 δις των καταστροφών και να μας αφήσει ήσυχους. Με την κρίση κέρδισε 10 δις. Να φέρουν τα 600 δις πίσω από την Ελβετία και αλλού. Όλες οι χώρες έχουν χρέος, όπως η Αμερική 15 τρις, κόβει όμως χρήματα, το ίδιο και η Ιαπωνία. Η Ευρώπη - Γερμανία φοβάται τον πληθυσμό και δεν το επιτρέπει. Επανερχομαι. Ο ΟΣΕ ήθελε νοικοκύρεμα όχι όμως διάλυση. Να παραμείνουν οι γραμμές Αλεξ/πολη - Θεσ/νίκη - Λάρισα -

Αθήνα - Πάτρα επίσης με λιγότερα δρομολόγια Κοζάνη - Φλώρινα - Βόλος - Πύθιο, είναι μέσο μαζικής μεταφοράς και ο πολυτιμότερος φίλος του κατεστραμμένου περιβάλλοντος. Πρέπει να ξεχάσουμε τις λέξεις αιτώ - διεκδικώ - απαιτώ - παρακαλώ. Μιλούσαν για αύξηση κουλουριού και τώρα μας έφαγαν κουλούρια και τυρόπιτες. Πρέπει να είμαστε ευχαριστημένοι με ότι μας αφαιρούν και ότι μας δίνουν. Εύχομαι να τους φωτίσει ο Θεός, να βρούνε σωστές λύσεις για να έχουμε ανάπτυξη - επενδύσεις - μείωση ανεργίας και μη φυγής των παιδιών μας στο εξωτερικό. Να είναι καλά παππούδες και γονείς για να βοηθήνε τα παιδιά τους. Τα παιδιά πρέπει να ξεχάσουν σπίτι - οικογένειες - παιδιά, δυστυχώς θα γίνουμε χώρα γερόντων - μεταναστών, με όλες τις καταστροφικές συνέπειες. Έχουμε την ωραιότερη χώρα και έπρεπε να ζούμε από τουρισμό ναυτιλία. Χρειάζεται σωστότερη αξιοποίηση. Και στον αθλητισμό ντροπή και αίσχος. Παίζουν πάρα πολλοί ξένοι και ελάχιστοι δικοί μας.

Ευχαριστώ  
Γιάννης Κανελλόπουλος

## Τελευταίες εξελίξεις

- Το ΤΑΥΤΕΚΩ εντάσσεται στον ΕΟΠΓΥ (Ενιαίο Οργανισμό Παροχών Υπηρεσιών Υγείας) ως προς την παροχή Υγείας και Υγειονομικής Περιθάλψης από 1/5/2012.
- **Νόμος 4051 Αρ. ΦΕΚ 40**
- Μείωση 12% μηνιαίας κύριας σύνταξης άνω των 1.300 ευρώ από 1/1/2012. Η μείωση θα αρχίσει από την σύνταξη Μαΐου 2012. Τα οφειλόμενα 1/1/-30/4/2012 θα παρακρατηθούν σε 8 μηνιαίες δόσεις αρχής γενομένης από την σύνταξη Μαΐου 2012.
- Επικουρική Σύνταξη: Μειώνεται από 1/1/2012. Έως 250 ευρώ μείωση 10%. Έως 300 ευρώ μείωση 15%. Άνω 300 ευρώ μείωση 20%.

## Έφυγαν από κοντά μας...

### Σύνδεσμος Συντ/χων Σιδ/κών Θεσσαλίας

- Βασίλειος Υφάνης, Βόλος  
- Βασίλειος Χατζηραποστόλου, Βόλος  
- Ιωάννης Πατσάς, Βόλος  
- Μιλτιάδης Τσαντίλης, Βόλος  
- Παρασκευάς νομικός, Βόλος  
- Ιωάννης Παναγιωτίδης, Βόλος  
Αντί στεφάνων κατετέθη στο γηροκομείο Βόλου το ποσό των 80 ευρώ

### ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ

Ο Σύνδεσμος Συντ/χων Σιδ/κών ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ τελεί Μνημόσυνο για την ανάπαυση των ψυχών θανόντων συναδέλφων και συνεργατών του Συνδέσμου μας, την Κυριακή 10 Ιουνίου 2012 στην Εκκλησία των Αγ. Αναργύρων Βόλου. Ο καφές θα δοθεί στην αίθουσα του Ιερού Ναού.

Για τη Διοίκηση  
Ο Πρόεδρος Χρ. Μαντούδης  
Ο Γεν. Γραμματέας Γ. Καναρίδης

### Ένωση Συντ/χων Σιδ/κών Λαρισαϊκού Δικτύου "Ο Λαρισαϊκός"

- Γαλουτζής Σπυρίδωνας Ιωαν.

Μας είναι αδύνατον να πιστέψουμε ότι την 8η Φεβρουαρίου καθώς και την

13η Μαρτίου, οι δυο αυθόρμητοι, χαρούμενοι, δυναμικοί συνάδελφοί μας Άλκης Παναγιωτονάκος και Δημήτρης Κολιός έφυγαν από κοντά μας.

Και πώς να το πιστέψουμε αφού για χρόνια τους γνωρίζαμε μέχρι και προ ολίγων ημερών παρούσα τους στα συνδικαλιστικά δρώμενα των συνταξιοδοτικών διεκδικήσεων μέσα από το Σωματείο Συνταξιούχων Σιδηροδρομικών ΛΑΡΙΣΑΪΚΟΣ, ο Άλκης ως μέλος του 20μελούς Διοικητικού συμβουλίου και ο Δημήτρης ως Γεν. Γραμματέας του 9μελούς Διοικητικού Συμβουλίου.

Θα μείνουν βαθειά μέσα μας μέχρι τα συναντηθούμε πάλι κάπου στις θάλασσες του σύμπαντος. Καλό σας ταξίδι συνάδελφοι και φίλοι.

Η Διοίκηση του Σωματείου

### Ένωση Συντ/χων Σιδ/κών Πελοποννήσου (τ. ΣΠΑΠ)

Εκφράζουμε στην οικογένεια του συναδέλφου Παναγιώτη Γλετζή τη θερμά συλλυπητήρια για τον άδικο χαμό του γιου του.

## ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ

### Σύνδεσμος Συντ/χων Σιδ/κών ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ - ΘΡΑΚΗΣ

- Ο κ. Λυγομενίδης Ιορδάνης για ενίσχυση του συνδέσμου 20 ευρώ  
- Η κα Μαρμαρά Αλίκη στην μνήμη του συζύγου της Ρωμύλου 50 ευρώ  
- Η κα Χατζηφραϊμίδου Κυριακή στην μνήμη του συζύγου της Σταματιάδη Αθ. 50 ευρώ

### Σύνδεσμος Συντ/χων Σιδ/κών Θεσσαλίας

- Ο κ. Σωκράτης Νάτσης για ενίσχυση του συνδέσμου 20 ευρώ  
- Η κα Μάγδα Πασχάλη στην μνήμη του συζύγου της Πασχάλη 20 ευρώ  
- Η κα Συνόδη Πολυχρονίδη στην μνήμη του συζύγου της Πολυχρόνη Πολυχρονίδη 40 ευρώ  
- Η κα Ισμήνη Καίσερλή στην μνήμη του συζύγου της

Νικολάου Καίσερλή 50 ευρώ  
- Η κα Αντιγόνη Σιάνη στην μνήμη του συζύγου της Κων/νου Σιάνη 50 ευρώ  
- Η κα Αλεξάνδρα Αργυρίου στην μνήμη του συζύγου της Αθαν. Αργυρίου 30 ευρώ  
- Η κα Σοφία Μαλιάκη στην μνήμη των γονέων της Αλεξ. και Νικολ. Παπανικολάου 50 ευρώ  
- Η κα Μαρία Χρόνη στην μνήμη των γονέων της και παππούδων Ορέστη - Μαρίας - Ευφροσύνης Μετάφτη και Περικλή - Ευαγγελίας Κωνσταντά 50 ευρώ  
- Η κα Αγγελική Σταμπούλη στην μνήμη του συζύγου της Ερμαν. Σταμπούλη 40 ευρώ  
- Η κα Ευανθία Κωνσταντίνου στην μνήμη των γονέων της Απόστ. και Βασιλικής Κωνσταντίνου 10 ευρώ

Οι Διοικήσεις των Συνδέσμων ευχαριστούν

**Καλούμε όλους τους συναδέλφους συνταξιούχους, ανεξαρτήτως νόμου συνταξιοδότησής τους να γραφτούν στα σωματεία της δύναμης της Ομοσπονδίας μας**